
Nagyböjt III. hete 

Kedd 

Dán 3,25.34-43     ■     Mt 18,21-35 

„Amikor kérleltél, én minden tartozásodat elengedtem neked. 
Nem kellett volna neked is megkönyörülnöd szolgatársadon, mint ahogy én 
megkönyörültem rajtad?” 

Csak az tudja Isten irgalmát közvetíteni, aki maga is megtapasztalta. A szentek mind-
mind olyan emberek, akik mélységesen átérezték, hogy nekik az Isten igen sok tartozásukat 
elengedte. 

Akinek Isten megbocsátja bűneit, s mégsem lesz irgalmas szívű, az valójában nem 
fogadta el, nem fogadta be Isten irgalmasságát. Különösen, ha az arányokat nézzük: a tízezer 
talentum és a száz dénár közti több nagyságrendbeli különbség csak halvány illusztrációja 
annak a mérhetetlen távolságnak, amely Isten iránti tartozásunkat elválasztja azoktól a 
jelentéktelen apróságoktól, melyekkel embertársaink nekünk tartoznak. 

A példabeszéd a mennyek országáról szól. Valóban a mennyország formálódik ott, ahol 
Isten irgalmasságát megízlelő emberek vannak együtt, akik ebből a tapasztalatból békét, erőt 
és örömet merítenek. Csak ilyen emberekre épülhet keresztény közösség, ha az valóban 
krisztusi akar lenni. 

Ezek az emberek nem feltétlenül hibátlanok, minden bizonnyal számos gyengeséggel 
küszködnek, tövist hordanak testükben, de örömmel viselik. Lehet, hogy egy pszichológiai 
vizsgálat kimutatná, hogy személyiségük nem teljesen harmonikus, mégis ők a 
legegészségesebbek, mert Isten irgalmából élnek és ezt adják tovább. Nem biztos, hogy 
sikeresek az életben, mégis egyedül ők érik el azt, amire mindnyájan vágyakozunk. 

Lehet-e nemesebb vágyam, nagyobb ambícióm, mint hogy Isten irgalmának követe és 
közvetítője, kiosztója legyek? Nem éppen arra van legégetőbb szüksége a világnak, hogy 
életemmel tanúskodjam az ő irgalmas szeretetéről, amellyel a semmiből szólítja elő a 
létezőket, s amellyel megsemmisíti a bűnt és a halált? 



3. nagyböjti hét kedd

OLVASMÁNY Dániel próféta könyvéből 
Isten sohasem hagyja el a benne hívőket .
A három ifjút a tüzes kemencében is megv édte. 
Dániel egyik társa, Azariás, a tüzes kemencében  így imádkozott: Nevedre kérünk, ne vess el végleg minket, és ne 
semmisítsd meg szövetségedet!
Ne vond meg tőlünk irgalmadat , kedveltedért, Ábrahámért, szolgádért, Izsákért, és szentedért, Jákobért, akikhez szóltál, 
és sok ivadékot ígértél nekik, annyit, mint égen a csillag, vagy mint föveny a tengerparton.
És most minden népnél kisebbek vagyunk, megaláztatásban van részünk az egész földön,  bűneink miatt! Ma fejedelmünk 
sincs nekünk, vezérünk, prófétánk, áldozatunk sincs már, nincs étel-, ital- és hálaáldozat, nincs hely a zsengeáldozatok 
számára előtted, ahol irgalmadat megnyerhetnénk.
De fogadd el megtört szívünket és megalázott lel künket; mintha kosok és bikák égőáldozata vagy ezernyi hízott bárány 
áldozata lenne, ma olyan legyen áldozatunk színed előtt! Fogadd kedvesen, hiszen akik benned bíznak, meg nem 
szégyenülnek!
És most teljes  szívünkből követünk téged, félve tisztelünk, és keressük arcodat. Ne engedd, hogy megszégyenüljünk, 
hanem bánj velünk könyörülettel, nagy irgalmasságod szerint!

Siess segítségünkre, mint hajdan csodatetteiddel, és szerezz di csőséget, Uram, a te nevednek! 
Ez a Isten igéje. 
Dán 3,25.34-43

VÁLASZOS ZSOLTÁR 
Válasz: Emlékezzél meg, Uram, * irgalmasságodról. (Vö. 6a. vers.)

 Előénekes: Utaidat, Uram, mutasd meg nekem, * ösvényeidre taníts meg engem.
Taníts és vezess igazságod szerint, * mert te vagy üdvözítő Istenem.
Hívek: Emlékezzél meg, Uram, * irgalmasságodról.

 E: Irgalmasságodról emlékezzél meg, Uram, * és könyörületességedről, mely öröktől való.
 Ne emlékezzél ifjúságom bűnére és vétkére, * jóságodban, Uram, gondolj rám irgalommal.

H: Emlékezzél meg, Uram, * irgalmasságodról.
 E: Az Úr igazságos és jóságos, * ezért a bűnösöknek is utat mutat. 

 A szelídeket törvénnyel vezeti, * az alázatosaknak ösvényét tanítja.
H: Emlékezzél meg, Uram, * irgalmasságodról. 
Zsolt 24,4bc-5ab.6-7bc.8-9

EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS
 Teljes szívvel térjetek vissza most hozzám, †  mondja a mi Urunk, Istenünk, * mert én jóságos és irgalmas vagyok

tihozzátok! Joel 2,12-13 – 3 a. tónus.

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből 
Jézus tanítása szerint meg kell bocsát anunk az ellenünk vétőknek. 
Abban az időben Péter odament Jézushoz, és megkérdezte: „Uram , ha testvérem vétkezik ellenem, hányszor kell 
megbocsátanom neki? Talán hétszer?” Jézus így felelt: „Nem mondom, hogy hétszer, hanem hetvenszer hétszer!
A mennyek országa olyan, mint amikor egy király el akart számolni szolgáival. Amikor elkezdte, odahozták egyi k adósát, 
aki tízezer talentummal tartozott. Mivel nem volt miből megfizetnie, az úr megparancsolta, hogy adják el őt, a feleségét, a 
gyermekeit, és mindenét, amije csak van, és így törlessze adósságát. De a szolga leborult előtte és úgy kérlelte: »Légy 
türelmes irántam, mindent megfizetek!« Az úr szíve megesett a szolgán: szabadon bocsátotta őt, sőt még az adósságát is 
elengedte. A szolga kiment, és találkozott egyik szolgatársával, aki neki száz dénárral tartozott. Elkapta és fojtogatni



kezdte: »Add meg, amivel tartozol!« Szolgatársa térdre hullott előtte és kérlelte: »Légy türelmes irántam, mindent 
megfizetek!« De ő nem engedett, hanem ment és börtönbe vetette, míg meg nem fizeti tartozását. Szolgatársai látták a 
történteket. Elmentek és elbeszélték uruknak. Az úr akkor magához hívatta őt, és így szólt hozzá: »Te gonosz szolga!
Amikor kérleltél, én minden tartozásodat elengedtem neked. Nem kellett volna neked is megkönyörülnöd 
szolgatársadon, mint ahogy én megkönyörültem rajtad?« És az úr nagy haraggal átadta őt az őröknek, míg meg nem fizet 
mindent, amivel tartozik.

Az én mennyei Atyám is í gy tesz veletek, ha tiszta szívből meg nem bocsát mindegyiktek a testvérének.” 
Ezek az evangélium igéi. 
Mt 18,21-35

EGYETEMES KÖNYÖRGÉSEK 
Nagyböjt köznapjaira I. 

 Pap: Testvéreim! Kérjük a mindenható Atyát, hogy a nagyböjt szent idején önmegtagadó életet éljünk, őszinte
bűnbánatot tartsunk, és így készüljünk elő a húsvéti örömre!

 Lektor: 1. Hogy népedet, Urunk, igaz bűnbánat által a keresztség kegyelmének megújulására vezesd!
Hívek: Kérünk téged, hallgass meg minket!

 2. Hogy Egyházad pásztorai szívesen vállaljanak minden áldozatot a maguk és nyájuk megszentelésére!
Hívek: Kérünk téged...

 3. Hogy az államfők az igaz barátság szellemében intézzék a nemzetek sorsát!
Hívek: Kérünk téged...

 4. Hogy a népek egymásnak testvéri segítséget nyújtsanak az éhség és a nyomor megszüntetésére!
Hívek: Kérünk téged...

 5. Hogy Krisztus keresztjéből erőt merítsenek a szenvedők és a betegek!
Hívek: Kérünk téged...

 Pap: Mindenható, örök Isten, mennyei Atyánk! Ne nézd bűneiket, hanem tekints Szent Fiad engesztelő áldozatára, és
könyörülj megtérő népeden. Krisztus, a mi Urunk által.
Hívek: Ámen.
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